

## Решение ученого совета ДВГМУ от 25.03.2025 г., протокол №10

Заслушав доклад врио проректора по молодежной политике и связям с общественностью П.Г. Романова *«Реализация мероприятий молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России»*, ученый совет отмечает, что молодежная политика, как самостоятельное направление была выделена в 2020 году и закреплена Федеральным законом от 30.12.2020 №489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации». Направления работы в сфере молодежной политики регулируются Стратегией молодежной политики в РФ на период до 2030, а также нормативно-правовыми актами субъекта РФ и локальными актами образовательных организаций.

Мероприятия молодежной политики в университете реализуются по 26 из 27 направлений (кроме поддержки молодежного предпринимательства) и охватывают вопросы политической и идеологической работы с обучающимися и сотрудниками, вопросы безопасности и противодействия идеологии терроризма, экстремизма, коррупции и девиантного поведения, вопросы социальной и правовой поддержки молодежи. Для организации работы приняты локальные акты, регламентирующие стратегию реализации молодежной политики в университете: План по молодежной политике в ФГБОУ ВО ДВГМУ на 2024/2025 учебный год (принят решением ученого совета №2 от 24.09.2024), План по реализации патриотического воспитания в ФГБОУ ВО ДВГМУ на 2024/2025 учебный год (утвержден 30.08.2024), приказы ректора, регламентирующие реализацию отдельных направлений молодежной политики.

По рекомендации Минобрнауки России для обеспечения исполнения Стратегии молодежной политики в РФ в вузе с 01.12.2022 введена должность проректора по молодежной политике и связям с общественностью. С 30.09.2024 года реорганизована структура отдела по воспитательной работе в отдел по молодежной политике и воспитательной работе, с включением с 25.12.2024 в подчинение Центра довузовской подготовки:

Структура молодежной политики университета состоит из двух частей: сотрудники профильных подразделений и студенческое самоуправление, включающее широкий перечень студенческих объединений, таких как творческий комитет, студенческий медиа-центр, корпус тьюторов и др. Дополнительно в структуру студенческого самоуправления входят представительства региональных и федеральных молодежных движений.

Самое масштабное по количеству участников – волонтерское движение, которое включает в себя событийное и медицинское волонтерство, представленное ХРО ВОД «Волонтеры-медики». При этом медицинское волонтерство преимущественно проходит в рамках реализации федеральных добровольческих программ: «Здоровье суставов в надежных руках», «Оберегая сердца», «Онкопатруль» и др. Второй вариант медицинского волонтерства – безвозмездная помощь в лечебно-профилактической работе в медицинских организациях.

Один из мотиваторов для участия в волонтерской деятельности обучающихся – возможность получения дополнительных баллов при приеме в ординатуру (20 баллов). С 2021 года Минздрав России ставит более

жесткие рамки для учета волонтерских часов. Последняя редакция методических рекомендаций по учету волонтерской деятельности от 2024 года дает четкий регламент: не менее 300 часов за весь период обучения, не менее двух лет непрерывной волонтерской деятельности, не менее 100 часов в течение года, волонтерская деятельность должна быть только медицинской направленности. Поэтому вовлечение в волонтерскую деятельность должно начинаться с первого курса.

С 2023 года учет индивидуальных достижений по участию в добровольческой деятельности производится в единой информационной системе в сфере развития добровольчества (волонтерства) «Добро.рф», которая открыта для просмотра ФЦ ПДН Минздрава России, а значит контролируется напрямую учредителем.

Медицинское волонтерство реализуется по следующим направлениям:

1. «Помощь в медицинских организациях». В 2024 году регулярная помощь студентами университета оказывается на базе КГБУЗ: Детская городская поликлиника №17, Перинатальный центр имени профессора Г.С. Постола, Краевая клиническая больница имени профессора С.И. Сергеева, Краевая клиническая больница имени профессора О.В. Владимирцева.

2. «Обучение первой помощи». Проведено более 30 мастер-классов по обучению первой помощи населения.

3. «Популяризация донорства». Реализованы более 16 акций по популяризации донорства.

4. «Реализация федеральных программ по продвижению ЗОЖ». В настоящий момент реализуются 6 программ, за 2024 год было проведено более 50 мероприятий по раннему выявлению неинфекционных заболеваний и повышения медицинской грамотности населения.

Отдельный масштабный волонтерский проект «Медицинский десант» реализуется с февраля 2024 года. В рамках проекта студенты ДВГМУ совместно с медицинским персоналом выезжают в медицинские учреждения районов Хабаровского края (Хабаровский, Нанайский, район имени Лазо и др.) для осуществления медицинского консультирования населения, проведения диагностических и просветительских мероприятий с целью выявления заболеваний и факторов риска. За период реализации проекта было осуществлено три выезда продолжительностью по 5 дней.

Оказана помощь 15 ФАПам – благополучателями проекта стали более 500 пациентов отдаленных районов Хабаровского края, вовлечено в проект более 60 волонтеров. В конце 2024 года к проекту присоединились врачи Краевого клинического центра онкологии, взяв на себя вопросы консультирования населения по вопросам профилактики онкологических заболеваний. Улучшены условия функционирования ФАПов. Проводится работа по повышению грамотности населения в вопросах сохранения здоровья.

В рамках противодействия идеологии девиантного поведения силами волонтеров-обучающихся по специальности Клиническая психология совместно с УМВД России по городу Хабаровску и по Хабаровскому краю

проводятся работа с учащимися школ, относящимися к группам риска по социальным признакам и склонности к девиантному поведению.

За 2024 год проведено 57 мероприятий патриотической направленности совместными усилиями отдела по молодежной политике и сотрудниками кафедр. Совокупное количество участников превысило 5000 человек. В первом квартале 2025 года было проведено уже 15 патриотических мероприятий, самым ярким из которых стала тактическая игра «Медицина на поле боя». Важным направлением патриотической работы стало совместное участие с ВОД «Волонтеры-медики» при поддержке минздрава края в оказании помощи и поздравлении с праздниками участников СВО, находящихся в военном и гражданских госпиталях.

Следующее направление работы – поддержка творческих инициатив обучающихся. Студенты нашего университета продолжают занимать призовые места на городских и краевых фестивалях, побеждают на межвузовских площадках. Дополнительно в 2024 году были проведены выезды с выступлениями в военный госпиталь в рамках поддержки участников СВО. Отмечается постепенное повышение уровня команд университета движения КВН. С этого года достигнуты соглашения с Тихоокеанской лигой – ДВГМУ в 2025 году вернется на городскую и региональную площадку.

Усилился блок профориентационной работы. Развитие федеральной организации РДДМ «Движение первых» способствует увеличению охвата школьников, в том числе за пределами г. Хабаровска. Появились новые формы: проведение регионального чемпионата по первой помощи среди школьников, реализация всероссийского проекта «В гостях у ученого», где школьники могут познакомиться ближе с наукой университета, проведение «Правового лектория» привлекает в стены нашего университета школьников, ранее не планировавших поступление по медицинскому направлению. Совместная работа преподавателей со всероссийским обществом «Знание» также дает доступ в школы в рамках научно-популярных образовательных мероприятий, что увеличивает заинтересованность будущих абитуриентов медицинскими специальностями.

Продолжается работа по исполнению поручений Министра здравоохранения РФ по организации системы инцидент-менеджмента (Приказ ректора №477 от 16.02.2024). В части исполнения поручения организованы каналы обратной связи от обучающихся по вопросам инцидентов, происходящих на территории университета и за ее пределами, организована система аналитики и реагирования на обращения. Ведется работа по выявлению единичных и системных сбоев в работе университета.

Для обеспечения реализации молодежной политики и достижения максимального охвата молодежи ресурсов университета недостаточно. В связи с этим был заключен ряд соглашений о взаимодействии с внешними организациями: это АНО «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики», АНО «Центр общения старшего поколения» при ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО, Общероссийским общественно-государственным

движение детей и молодежи «Движение Первых», всероссийской общественной организацией ветеранов «Боевое братство». На этапе подписания соглашения с АНО «Россия – страна возможностей», Тихоокеанской лигой КВН, следственно-экспертным центром СК РФ.

Продолжается обучение сотрудников отдела по МП и ВР по направлениям молодежной политике, предусмотренным стратегией по реализации молодежной политике до 2030 года, а также ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» в части противодействия идеологии терроризма, экстремизма, коррупции и девиантного поведения молодежи.

В планах на ближайшее будущее – по распоряжению Минздрава России организация работы на базе ДВГМУ Центра компетенций совместно с АНО «Россия – страна возможностей», концепция которого была защищена 13 марта 2025 года перед федеральными координаторами, где команда университета получила высокую оценку и поддержку к дальнейшей реализации проекта.

Т.о., реализация мероприятий молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания в университете позволила вывести ДВГМУ на 14 место в общем рейтинге организаций высшего образования по результатам внешней оценки показателей реализации молодежной политики Министерством образования и науки Российской Федерации. Значительно увеличилось представительство наших обучающихся в молодежных палатах при органах исполнительной власти. Так, обучающиеся ДВГМУ являются членами молодежного правительства Хабаровского края (Гельберг А.П.), молодежной палаты при Избирательной комиссии Хабаровского края (Чекушкин А.А.), молодежной палаты при Роскомнадзоре (Романов П.Г.), Совете студентов медицинских и фармацевтических ВУЗов Минздрава России (Карпов С.А.), Совете молодых ученых Минздрава России (Иванов А.И.). Обучающиеся уже приглашаются в качестве экспертов на региональных и всероссийских площадках, реализующих продвижение концепции молодежной политики в России.

Отдельная благодарность проявившим наиболее активное участие в мероприятиях молодежной политики кафедрам: иностранных языков; нормальной и патологической физиологии; нормальной и топографической анатомии с курсом оперативной хирургии; общественного здоровья и здравоохранения; патологической анатомии и судебной медицины; педагогики и психологии; поликлинической педиатрии с курсом детских инфекционных болезней; философии.

**Ученый совет постановил:**

1. Принять информацию к сведению;
2. Продолжить работу по реализации Стратегии молодежной политики в части продвижения традиционных духовно-нравственных ценностей, формирования гражданственности, патриотизма, а также неприятия идеологии экстремизма, терроризма и девиантного поведения молодежи. Регулярно размещать информацию о проводимых мероприятиях в сфере молодежной

политики на официальном сайте университета и на странице ДВГМУ ВКонтакте. Отв.: врио проректора по МП и СО П.Г. Романов Срок: постоянно;

3. Заведующим кафедрами на ближайших кафедральных заседаниях информировать профессорско-преподавательский состав о проводимых в университете мероприятиях молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания, продвижения традиционных духовно-нравственных ценностей, неприятия идеологии экстремизма, терроризма и девиантного поведения обучающихся, достигнутых результатах и необходимости соучастия преподавателей в реализации Стратегии молодежной политики в ДВГМУ. Отв.: деканы. Срок: до 15.04.2025.

Заслушав и обсудив доклад начальника федерального аккредитационного центра, к.м.н. Н.А. Невской *«О ходе подготовки к первичной аккредитации и первичной специализированной аккредитации выпускников в 2025 году. Проблемы и пути решения»*, ученый совет отмечает, что мероприятия по организации проведения первичной аккредитации и первичной специализированной аккредитации 2025 года планируются своевременно в соответствии с регламентом, устанавливаемым приказами МЗ РФ.

Процесс первичной и первичной специализированной аккредитации медицинских/фармацевтических специалистов обеспечивают 60-70 аккредитационных подкомиссий, в составе более чем 600 членов из числа специалистов профессионального медицинского и фармацевтического сообщества края.

В связи со сложившейся ситуацией – 21 аккредитационная подкомиссия не функциональны (составы требуют изменений и увеличения количества экспертов, часть комиссий необходимо формировать заново), востребовано создание новых аккредитационных подкомиссий (немедицинский персонал) – необходимо привлечение административного ресурса министерства здравоохранения Хабаровского края.

Более половины состава аккредитационных подкомиссий ежегодно обновляется. В связи с отсутствием опыта работы новых специалистов сотрудниками Федерального аккредитационного центра (ФАЦ) ДВГМУ оказывается большая информационно-методическая помощь членам АПК.

Организация аккредитационной сессии лето-осень 2025.

Старт аккредитации выпускников текущего учебного года планируется в июле 2025 после утверждения Минздравом России обновленного состава экспертов аккредитационной комиссии Хабаровского края (АК ХК). Ожидаемый расчетный контингент аккредитуемых из числа выпускников ДВМГУ на площадке ФАЦ в период июль-декабрь 2025 г составит не менее 806 человек по 68 специальностям, из них: 150 выпускников МФК ДВГМУ (3 специальности); 383 выпускника специалитета (5 специальностей); 173 выпускников ординатуры (40 специальностей); 100 выпускников, освоивших программы профессиональной переподготовки (20 специальностей). Контингент лиц, окончивших иные образовательные организации, но

изъявивших желание пройти процедуру аккредитации медицинских специалистов в ДВГМУ в настоящее время прогнозировать не представляется возможным.

Планируемые сроки проведения первичной аккредитации: выпускников СПО и специалитета: июль 2025.

Планируемые сроки проведения первичной специализированной аккредитации выпускников программ ординатуры и профессиональной переподготовки: сентябрь-ноябрь 2025 г.

В соответствии с приказом МЗ РФ №709н от 22.10.2022 «Положение об аккредитации специалистов» университет обеспечивает наличие подготовленного технического персонала на каждом этапе и на каждой аккредитационной станции.

Ежегодно для технического сопровождения работы аккредитационных станций в первичной и первичной специализированной аккредитации привлекаются до 300 участников, из числа обучающихся (студентов, ординаторов) и сотрудников ППС и АХУ.

Реализация работы аккредитационной станции по оценке коммуникативных навыков возможна только при наличии лиц, имеющих действующее специализированное обучение (срок действия разрешения 1 год). В настоящее время подготовленный технический персонал для указанной станции отсутствует. Кандидаты от факультетов направлены на дистанционное обучение по программе «Стандартизированный пациент».

Для обеспечения работы специализированных аккредитационных станций в 2025 году, включенных в практико-ориентированный этап, необходимо выделить и подготовить кандидатов от кафедр, реализующих образовательные программы по специальностям (не менее 2-х кандидатов на каждую станцию или больше в соответствии с паспортами аккредитационных станций); совместно с сотрудниками ФАЦ отработать вопросы оснащения и подготовить к работе аккредитационные станции по списку.

Ученый совет отмечает, что все мероприятия по освоению целевых бюджетных средств на закупку симуляторов и оборудования для федерального аккредитационного центра 2025 году осуществляются в соответствии с нормативными требованиями и утвержденным графиком.

В рамках согласованной целевой субсидии на 2025 год в размере 20.010.900,00 руб. заключены контракты, предельный срок исполнения поставок 30.09.2025. Дополнительно определен перечень симуляторов и тренажеров, по которым проводится работа по формированию пакетов документов с предельным сроком заключения договоров по поставкам – 31.05.2025.

**Ученый совет постановил:**

1. Признать мероприятия по подготовке к первичной аккредитации и первичной специализированной аккредитации своевременными и удовлетворительными.

2. Утвердить планируемые сроки проведения первичной аккредитации и первичной специализированной аккредитации.

3. Обратиться к председателю Аккредитационной комиссии Хабаровского края А.В. Веселову: в срок до 11.04.2025 предоставить корректирующий план и уточненные данные по формированию составов АПК ХК в Минздрав России для утверждения состава АК ХК; в срок до 31.05.2025 года предоставить в университет копию протокола переутверждения составов АПК ХК. Отв.: проректор по региональному развитию здравоохранения, к.м.н., доц. А.Л. Дорофеев.

4. Подать на имя ректора служебные записки на приобретение оснащения, комплектующих и расходных материалов, необходимых для обеспечения работы специализированных аккредитационных станций в соответствии с паспортами станций по всем специальностям после согласования с начальником ФАЦ Невской Н.А. Отв.: заведующие кафедрами. Срок: 10.04.2025.

5. Назначить ответственных за проведение первичной аккредитации и первичной специализированной аккредитации, организовать подбор и подготовку технического персонала для сопровождения работы аккредитационных станций до 31.05.2025; по первичной специализированной аккредитации в срок не позднее 15.06.2025. Отв.: заведующие кафедрами, контроль: проректор по региональному развитию здравоохранения, к.м.н., доц. Дорофеев А.Л.

Заслушав и обсудив доклад помощника ректора по информационно-аналитической работе (ИАР), д.м.н., доц. П.Э. Ратманова ***«Результаты мониторинга деятельности образовательных организаций высшего образования (по данным за 2023 год)»***, ученый совет отмечает, что в рамках проводимого ежегодно Минобрнауки России мониторинга деятельности образовательных организаций по показателям образовательной, научно-исследовательской, международной, финансово-экономической деятельности, инфраструктуры, а также дополнительному показателю, за последние годы Дальневосточный государственный медицинский университет входит в число эффективных российских вузов. По результатам мониторинга эффективности деятельности образовательных организаций высшего образования университет достиг следующих значений основных показателей: показатель образовательной деятельности (средний балл ЕГЭ) – 59,7, показатель научно-исследовательской деятельности (поступление средств от научных исследований и разработок на 1 НПР) – 39,1 тыс. руб., показатель международной деятельности (доля иностранных студентов) – 4,1%, показатель финансово-экономической деятельности (поступление средств от научных и исследовательских разработок на 1 НПР) – 3890,1 тыс. руб., заработная плата ППС от средней заработной платы по региону – 210,7%, дополнительный показатель (остепененность НПР по профилю вуза) – 58,3. Мониторинг качества подготовки кадров (программ СПО) также показал высокий уровень подготовки обучающихся в ДВГМУ.

Анализ критериальных показателей ДВГМУ по программе мониторинга деятельности вузов свидетельствует, что университет соответствует предъявляемым Минобрнауки России требованиям. Вместе с тем, перед университетом стоят задачи по укреплению позиций вуза, в первую очередь увеличения % остепененности профессорско-преподавательского состава.

**Ученый совет постановил:**

1. Принять информацию к сведению.

2. Продолжить реализацию «Программы развития федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на 2025-2030 годы» в части выполнения показателей мониторинга образования. Отв. – помощник ректора по ИАР д.м.н., доц. П.Э. Ратманов. Срок – постоянно.

Заслушав и обсудив информацию декана факультета ординатуры с центром карьеры и трудоустройства, к.м.н. О.В. Лемещенко *«Рассмотрение и утверждение правил приема по образовательным программам высшего образования – программам ординатуры ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2025/2026 учебный год»*,

**Ученый совет постановил:** утвердить правила приема по образовательным программам высшего образования – программам ординатуры ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России на 2025/2026 учебный год.

Заслушав и обсудив информацию проректора по научной и международной деятельности, д.м.н., проф. Е.Н. Сазоновой *«Утверждение количества мест для приема на обучение в 2025 году по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре в рамках контрольных цифр по различным условиям поступления с указанием целевой квоты»*,

**Ученый совет постановил:** утвердить количество мест для приема на обучение в 2025 году по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре в рамках контрольных цифр по различным условиям поступления с указанием целевой квоты:

3.1.4. акушерство и гинекология (1 место);

3.1.6. онкология, лучевая терапия (1 место);

3.1.9. хирургия (1 место);

3.1.17. психиатрия и наркология (1 место).

**Рассмотрение и принятие локальных актов и документов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России, ходатайств**

- Внести изменения в «Положение о порядке проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации аспирантов, обучающихся по программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;

- Внести изменения в Положение о показателях эффективности научной деятельности студентов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Внести изменения в Положение о порядке проведения конкурса на замещение должностей научных работников, составе и порядке работы конкурсной комиссии ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Внести изменения в Положение об организации и проведении кандидатских экзаменов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России»
- Утвердить Положение о порядке формирования доходов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России - установление стоимости часа для лиц, привлекаемых на возмездной основе при обучении студентов, аспирантов, ординаторов, слушателей учебных заведений;
- Утвердить Положение об организации охраны, системы контроля и управления доступом, пропускного и внутриобъектового режимов в зданиях и на территории ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Внести изменения в организационно-штатную структуру ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России;
- Внести изменения в Положение об оказании платных медицинских услуг в стоматологической поликлинике «УНИ-СТОМ» ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России.

Председатель ученого совета,  
д.м.н., доцент, член-корр. РАН

 К.В. Жмеренецкий

Ученый секретарь ученого совета,  
д.м.н., доцент

 Е.Ю. Животова